

大漢口報

孔子二千四百九十三年

夏歷歲次辛巳年十二月十五日

世界陣線大勢的完成

② 反侵會駐歐通訊

當德軍於莫斯科前，正作最大的努力。俄人於烏克蘭方面反攻，有進展。義大利在阿比西尼亞的殘餘駐軍剛投降。北非問題的全部正側重於西內納以克(Cyrenaica)的軍事。益以大西洋的戰爭似轉於英美有利。日本於此時突然在遠東攻擊此二國。這一定不是偶然的。而有相當的來歷。日本在動作前，狐疑猶豫。經時已久。他進攻英美。係踐對於軸心國家兩獨裁者所簽訂的三角同盟條約。這條約在羅馬當局的心目中，自始即是主要。所以對付美國者。

然東京政府，今次的冒險，並非出自心甘情願。顧全信義。假使美國接納其建議。任其在東亞為所欲為。他早已準備完全拋棄他的盟友了。其特使來柄的任務，便是要教華盛頓的執政者明瞭此意。日本對於白種四大強國的鬥爭，守中立的代價，只要求英美再助中國。黃人的世界，交由日本支配。換句話說，即英美須如德義承認他在半個亞洲與在太平洋上的霸權。但清代賈美國不願付。於是交涉決裂。爲在羅馬當局的免所。

美總統羅斯福近致書於日皇，企圖避免不可挽救的局勢。日本對於此最高的呼籲，乃以海空軍出其不意。攻擊太平洋中美國的根據地。作答覆。由華盛頓傳來的消息，看日本特使來柄本人對於東京方面的暗中布置，也未得隨時通告。如是則日本係依其特殊的方式應用閃電戰術。從德國攻俄及其他歐戰的例子觀察，軍事專家的謀略，遠非百發百中。毫無差誤。一般的印象，以爲日本不能長期支持戰鬥。所以他不得不以全力來快幹硬幹。

(待續)

重 要 電 報

廣九地帶之爭奪戰。重慶廿一日電。中日兩軍現於廣九鐵路地帶，展開爭奪戰。自廿五日起，日方大批軍隊已先後由東江開至佈防。前日黃昏，有敵騎兵一隊，曾一度竄入博羅城內。

● 倭賊攻至星島外圍

星架坡廿一日電。日軍以拾二萬衆，現攻到星架坡外圍。

紐約廿一日電。國家廣播公司，是日接到英國廣播電台消息，謂星架坡地位較前益爲嚴重。日軍以六師團兵力，現壓迫英軍南下。幸星架坡內固，仍有英軍候備部隊集中。日本所稱爲精兵之第五師團，現在古朗埠之南，向英軍右翼進攻。中路則爲倭皇之御軍。星期一二兩日，有倭軍登陸，夾攻英軍之左翼。該處倭方空軍似已受重創。因是日日間僅有五十架機到襲，趕快投下炸彈即逃去云。

● 美 荷 撃 沉 倭 船 數 目

美京廿一日電。美國自參戰以來，其擊沈倭船五十二艘。荷印是日佈告。亦謂業擊沉倭船五十四艘。美方所破壞日本各船中，有三萬九千噸之主力艦一艘。潛艇四艘。巡洋艦兩艘。驅逐艦六艘。炮艦一艘掃雷艦一艘。運兵船廿二艘。商船十五艘云。

● 葱 種 發 售

悉香港得間諜內應

▲ 美 僑 平 安

美京廿一日電。外交部消息，接

英當局來訊，居留香港之美

國僑民

現均平安。

悉香港地勢及軍事要區，故日軍

攻香港時，多由港中日人引導，盡

悉英軍機要。

因此香港英印軍事地

點數處，均被日軍偵悉圍攻。日軍

未陷香港前，日本間諜在九龍一

地，爲日機炮轟擊之目標。當戰

爭時，曾在陣亡之日軍屍體中，搜

出香港地圖，及註明軍事要点，又

悉華友光顧極表歡迎

司理部啓

閱，無論取閱久暫，報費

均要先惠，空函定閱，恕

不奉呈。

司理部啓

● 香 港 餘 聞 兩 則

▲ 倭攻佔香港得間諜內應

▲ 倭攻佔香港得間諜內應

重慶廿日電。昨日得接消息，去月

香港失陷。

因有日人間諜早已洞悉香港地勢及軍事要區，故日軍

攻香港時，多由港中日人引導，盡

悉英軍機要。

因此香港英印軍事地

點數處，均被日軍偵悉圍攻。日軍

未陷香港前，日本間諜在九龍一

地，爲日機炮轟擊之目標。當戰

爭時，曾在陣亡之日軍屍體中，搜

出香港地圖，及註明軍事要点，又

悉華友光顧極表歡迎

司理部啓

閱，無論取閱久暫，報費

均要先惠，空函定閱，恕

不奉呈。

司理部啓

閱，無論取閱久暫，報費

均要先惠，空函定閱，恕

本報抗戰電訊

重慶訪員電

廣東我軍猛攻博羅外圍。戰事劇烈。倭

賊由廣州增援。卒被擊退。

我軍沿東江南北岸反攻。倭賊死傷慘重。

華中敵軍之鐵路交通站。亦不時被我游擊

之敵軍大本營。

我游擊隊襲攻增城之敵軍部。及擾廣九路

隊威脅。

我前線軍隊。近來向淪陷區反攻。殲殺賊

卒甚多。

江蘇北部之我軍。攻徐州附近之敵陣地。

我軍反攻河南湖北交界之信陽。并克復

平漢路線上兩埠云。

重慶播音消息錄

▲我軍將近反攻

△仰光局勢緊張。西南太平洋戰區司令。昨抵仰光。對動員中國大軍

實行反攻之措置。業有具體決定。可希望於本禮拜內開始。

△倫敦訊。英國財政部長偉德。前日在下議院宣佈。謂英美兩當局。當再予中國以財政上之援助。

▲長沙各界

△長沙各界。昨舉行擴大第三次長沙祝捷大會。參加者軍民五萬餘人

正興高彩烈當中適有敵人偵察機臺架。到長沙上空偵察。敵人駕

機目覩此狀。當亦發生無限感慨。尤其城外之倭寇萬人塚。益令

之難過。逾十餘分鐘。日機即靜悄逃去。

△我軍軍事發言人指出。根據前方之報告。此次長沙大會戰。敵人傷亡

。共計有五萬六千九百四十四人。其中受傷者。有二萬三千〇三人

。死亡者有三萬三千九百四十二人。戰利品等。尙在前方清核中。

本報最近收音消息節

△星架坡大會戰開始

△英軍戴星撤退

△星架坡—馬來亞英軍。昨晚戴星渡過柔佛海峽。退回星架坡島。日

軍亦未予以牽制。從今日起。馬來亞戰事。可謂告一段落。星架坡

大會戰。亦可謂由今日開始。

據英軍遠東司令部稱。英軍撤退後。即將由柔佛直通星島之長堤石

路爆毀。星島司令普士莫中將。旋出示勸歸部屬。謂近兩個月間。

吾等抵抗人數較多。空軍較強。海軍行動較為自由於敵人。其目的

原在消耗敵人實力。博回寶貴光陰。俾聯軍能集中實力。與敵人一

決雌雄。吾人今日之責任。依然固守城垣。等候救援。故希望城池者

即嚴厲拒之。城內如遇間諜。故宜艾草除根。不稍苟延。

查倭軍是次進攻馬來。兩月之間。已搶奪三百五十里地方。英方亦早處之。惟華僑尤其是青年華僑。極其為難。無稍畏懼。日機近來爆炸星市。華區受傷。口口聲聲曰「祇由其來。吾人正因此而多獲經驗也」。且

柔佛之星島水塘。

△仰光一英軍宣佈。業退出燕緬。

△東京一廣播消息。謂日軍業佔據

極巨。惟華僑尤甚。因此而多獲經驗也」。且

日機聲聲曰「祇由其來。吾人正

因此而多獲經驗也」。且

柔佛之星島水塘。

△仰光一英軍宣佈。業退出燕緬。

△東京一廣播消息。謂日軍業佔據

極巨。惟華僑尤甚。因此而多獲經驗也」。且

妙爾本世一日電。澳空軍部長今日報告。美軍堅守比丁半島。日軍佔據以來。已被澳轟炸機炸四次。昨該港停留之倭船。至少一艘被炸中。澳機俱安全飛返云。

●美菲軍擊退倭賊軍

●舍路廿一日電。中立派鎔接工人與聯合工黨。發生衝突。昨已一律罷工。退出特雷嗎船廠。此爲美國參戰以來之第一次罷工潮。該中立派

線。俱被擊退。并俘獲些少倭軍云。

●舍路廿一日電。申立派鎔接工人與聯合工黨。發生衝突。昨已一律罷工。退出特雷嗎船廠。此爲美國參戰以來之第一次罷工潮。該中立派

線。俱被擊退。并俘獲些少倭軍云。

新民公司

SUN MIN SANG COMPANY

122 Pender St. E. Vancouver, B.C.

電話

(孖連壹五四五) Phone Marine 1545

(十六日止)

雲高華醒儈戲院

是晚特別選演內感動人風騷香艷的猛烈劇：

新編鶯態撩人酥在骨裏天寶艷史風流劇王

桂名揚

譚秉庸

主力助演

楊貴妃出浴

文華妹

華清池沐浴

妃現形騷在骨裏

金銀潤每磅四毛五仙

五花臘肉每磅三毛

白油腸每磅四毛五仙

鴨肝腸每磅四毛五仙

鴨油潤每磅四毛五仙

鴨肉每磅三毛五

散臘肉每磅三毛五

五花肉每磅三毛五

散臘腸每磅一毫

白油腸每磅三毛五

鴨肝腸每磅三毛五

鴨油潤每磅三毛五

鴨肉每磅一毫

散臘肉每磅一毫

白油腸每磅一毫

鴨肝腸每磅一毫

鴨油潤每磅一毫

鴨肉每磅一毫

散臘肉每磅一毫

白油腸每磅一毫

鴨肝腸每磅一毫

鴨油潤每磅一毫

鴨肉每磅一毫

散臘肉每磅一毫

白油腸每磅一毫

鴨肝腸每磅一毫

鴨油潤每磅一毫

鴨肉每磅一毫

散臘肉每磅一毫

白油腸每磅一毫

鴨肝腸每磅一毫

鴨油潤每磅一

洪門以義氣團結
信條★
以義俠除奸

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Ltd.

為什麼不離開我。我也正爲敷衍你而難過呢。

可隨時向正式西醫求治。若遇有困難之點。請向省衛生局 (2700 Laurel St. Vancouver, B.C.) 請詢求治可也。

試兆化菲市酒



This advertisement is not published or displayed by the Liquor Control Board or by the Government of British Columbia.

府省政局所載

白不

是酒

此告

廳長正驚疑間。忽得一電報。係發自聖士高埠。內云。「警廳廳長弟奉令來濟。現已抵聖埠。今午可到。先此電聞。納沙」。廳長得電。即偕屬員到車站接車。但火車午間抵埠後。並無官員在內。乃廢然而返。至警廳。則警廳已接到電話。云納沙乘汽車抵埠。現居馬德里酒店。知納沙居住第六號房。乃轉搭線至六號房。接電話者自稱納沙之秘書。謂納沙先生要休息。準今日下午六時訪廳長。

八時接見全市新聞記者云。廳長之心惴惴不安。納沙此行。是否來接事。未聞其詳。乃取午報讀之。亦謂納沙已定今晚八時接見全市新聞記者。如納沙奉命來查案。則決無接見全市記者之理也。遂以電話與市長磋商。市長謂方才接納沙祕書電話。約定今晚九時到馬德里酒店。有要事磋商。雲。廳長曰。在市長眼中。納沙此行。是否接事乎。市長曰。似未有正式委令。或來觀察耳。廳長曰。市長能于六時來敝寓一行否。外有汽車停止之聲。倚窗視之。一綠色汽車止于門外。一紳士下車。兩隨員隨之。廳長急出迎。納沙點首。伸手與廳長一握。寒暄數語。即坐沙發中。兩隨員則立納沙背後。廳長使僕人獻酒。舉杯問曰。納沙先生。見我。我以爲你亦鎮定爲佳也。廳長遂不復多言。五時返寓所。派出警察兩隊。一隊駐于馬德里酒店。保護納沙。一隊在寓所巡邏。以備不虞。未屆六時。門

間或病狀形若全愈。其實病原潛伏。不久復發。自行醫治。是延期醫治之弊端。使身體徒受廢傷。終於難治。或永遠不能全愈也。蓋讀者須明白。凡正式醫生有醫學經驗。精於診斷花柳病之症狀者。病者自行醫治。令其身體受大廢傷。病者豈能自治其梅毒及白濁症者哉。因診驗室屢見有許多男女病人。因

驗外而莫由。而病人永不能自醫其病也。職是之故。信仰你之醫生。均能根治此病。本病之治法。舍經傳播也。須候醫生之訓示方可行交媾。

對於治療若有難題請向省衛生局

2700 Laurel St., Vancouver, B.C. 時詢求治可也。

●對於治療若有難題請向省衛生局

2700 Laurel St., Vancouver, B.C. 時詢求治可也。

●對染有梅毒或白濁者之攝生法

①除醫命令外。不可停止治療。須

細心施行醫者之指導。

②禁絕交媾。因花柳。是由交媾而

傳播也。須候醫生之訓示方可行

交媾。

●須獨睡。所用之碗碟。手面巾等均不許他人使用。又不可用別人之用具。

●若染白濁病勿飲酒勿過勞身體。

●守攝生之法。切忌傷風及其他感冒症。

●不可違背醫生之訓令。萬不可自行療治。最要莫求庸醫之診治。

●須獨睡。所用之碗碟。手面巾等均不許他人使用。又不可用別人之用具。

●若染白濁病勿飲酒勿過勞身體。

●守攝生之法。切忌傷風及其他感

●不可違背醫生之訓令。萬不可

